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Παγκόσμια οικονομία: Σε επίπεδα ρεκόρ το παγκόσμιο χρέος …. Ο εφιάλτης 
επιστρέφει  
Πολλοί αναλυτές έχουν προβλέψει πως το 2023 η ύφεση θα πλήξει την παγκόσμια οικονομία. Βασικότερο αίτιο της είναι η συνεχής άνοδος του πληθωρισμού. 
Η διάρκεια και η ένταση της ύφεσης θα εξαρτηθεί από τα μέτρα που έχουν λάβει οι κυβερνήσεις και οι κεντρικές τράπεζες των κρατών. 
Σύμφωνα με την Standard and Poor’s, ο πλανήτης κινδυνεύει να βρεθεί αντιμέτωπος πέρα από την ύφεση και με μία μεγάλη οικονομική κρίση, καθώς 
κυβερνήσεις, νοικοκυριά και χρηματοπιστωτικά ιδρύματα συσσωρεύουν συνεχώς χρέη. 
Στα 300 τρις το παγκόσμιο χρέος 
Ο οίκος αξιολόγησης προειδοποιεί ότι η συσσώρευση χρεών θα μπορούσε να ωθήσει τη συνολική μόχλευση στο 366% του παγκόσμιου ΑΕΠ έως το 2030. 
Με την σειρά του, αυτό θα σήμαινε μια απότομη αύξηση από το επίπεδο του 349% στο οποίο βρισκόταν ο λόγος του παγκόσμιου χρέους προς το ΑΕΠ τον 
Ιούνιο του 2022, όταν το συνολικό χρέος σε όλη την υφήλιο ανερχόταν στα $300 τρισ. 
Σε έκθεση του οίκου αξιολόγησης που υπογράφουν Τέρι Τσαν και Αλεξάντρα Ντιμιτρίγεβιτς, επισημαίνεται ότι η μόχλευση αυξάνεται ελαφρώς πιο γρήγορα 
για τις ανεπτυγμένες οικονομίες από τις αναδυόμενες. «Η ζήτηση για χρέος – για να βοηθηθούν οι καταναλωτές με τον πληθωρισμό, να μετριαστεί η κλιματική 
αλλαγή και να ανοικοδομηθούν οι υποδομές, για παράδειγμα – θα συνεχιστεί» γράφουν. 
Υψίστης σημασίας η εξισορρόπηση μεταξύ δαπανών και αποταμίευσης 
«Για να μετριαστεί ο κίνδυνος μιας οικονομικής κρίσης, μπορεί να χρειαστεί να γίνει μια εξισορρόπηση μεταξύ δαπανών και αποταμίευσης». Η αύξηση των 
επιτοκίων από τις κεντρικές τράπεζες κατά τον περασμένο χρόνο έχουν καταστήσει το βάρος του χρέους μεγαλύτερο. 
Αν δεχτούμε ότι περίπου το 35% του παγκόσμιου χρέους έχει κυμαινόμενο επιτόκιο το οποίο είναι ευαίσθητο στη νομισματική πολιτική, ο περσινός κύκλος 
αύξησης των επιτοκίων πρόσθεσε άλλα 3 τρισ. δολάρια στο κόστος εξυπηρέτησης του χρέους, σύμφωνα με την S&P. 
«Δεν υπάρχει εύκολος τρόπος να κρατηθεί η παγκόσμια μόχλευση χαμηλά» προειδοποιούν οι αναλυτές της S&P.  
Επί ποδός «πολέμου» οι παγκόσμιες τράπεζες 
Fed, ΕΚΤ και άλλες κεντρικές τράπεζες ανά τον κόσμο έχουν προβεί σε αυξήσεις των επιτοκίων προκειμένου να μειώσουν τον πληθωρισμό που έχει σπάσει 
κάθε παγκόσμιο ρεκόρ. Ο αγώνας αυτός για την μείωση του πληθωρισμού, αλλά και άλλες οικονομικές εξελίξεις προκαλούν συνεχείς διακυμάνσεις στην 
Wall Street. 
Ακολούθως, σύμφωνα με το Forbes, οι πέντε μεγαλύτερες επενδυτικές τράπεζες των Ηνωμένων Πολιτειών είδαν τα έσοδά τους να πέφτουν κατά σχεδόν 
50%, ποσοστό που αντιπροσωπεύει περίπου 19 δισεκατομμύρια δολάρια κατά τα τρία τελευταία τρίμηνα του 2022. Η μείωση των συγχωνεύσεων, των 
εξαγορών, των δραστηριοτήτων σύναψης συμφωνιών και των αρχικών δημόσιων προσφορών έκανε τη διοίκηση να επανεξετάσει την καταβολή μεγάλων 
μπόνους. 
Όταν τα πράγματα άρχισαν να αλλάζουν, υπήρξαν αναφορές πως οι νεαροί εργαζόμενοι δούλευαν περισσότερες ώρες χωρίς οι υπερωρίες να έχουν συνοδευτεί 
από αύξηση μισθών. Οι CEO των μεγάλων επενδυτικών τραπεζών κατέληξαν στο συμπέρασμα πως θα πρέπει να προβούν σε μείωση απολύσεων και μπόνους 
στα στελέχη και στους μετόχους. 
Τον χορό των απολύσεων ξεκίνησαν, η Citigroup και η Barclays, απολύοντας τραπεζίτες που υποτίθεται ότι είχαν χαμηλή απόδοση. Η JPMorgan είχε 
ανακοινώσει τον Σεπτέμβριο πως θα προβεί σε απολύσεις προς το τέλος του έτους, ενώ θα εφάρμοζε και χαμηλότερες πληρωμές μπόνους. 
Πώς θα μπορούσε να αντιμετωπιστεί η κρίση 
Η ανθεκτικότητα, η προαιρετικότητα και η δυνατότητα να λαμβάνεις γρήγορα αποφάσεις είναι όλα ζωτικής σημασίας. Η ανθεκτικότητα, ή η ικανότητα 
ανάκαμψης από πισωγυρίσματα, συχνά εξαρτάται από ισχυρούς ισολογισμούς, αντοχή και ακεραιότητα. Η προαιρετικότητα, η οποία επιτρέπει την αλλαγή 
της πορείας με χαμηλό κόστος, υποστηρίζεται από την ανοιχτόμυαλη διάθεση που προέρχεται από την ποικιλομορφία ως προς το φύλο, τη φυλή, τον 
πολιτισμό ή την εμπειρία. Και η ικανότητα γρήγορης αντίδρασης στις μεταβαλλόμενες συνθήκες εξαρτάται από την ηγεσία και τη διακυβέρνηση που 
επιτρέπουν τολμηρές κινήσεις σε στιγμές μεγαλύτερης σαφήνειας. 
Για τις εθνικές κυβερνήσεις και τις κεντρικές τράπεζες, στόχος θα πρέπει να είναι η ελαχιστοποίηση των ατυχημάτων κατά τη διάρκεια αυτού του ταξιδιού 
και η βελτίωση των πιθανοτήτων ότι ο καθένας θα βρεθεί σε ένα καλύτερο μέρος. 
Όσο περισσότερο τα νοικοκυριά, οι εταιρείες και οι κυβερνήσεις αποτυγχάνουν να αναγνωρίσουν και να ανταποκριθούν στις διαρθρωτικές αλλαγές που 
λαμβάνουν χώρα στο παγκόσμιο οικονομικό και χρηματοπιστωτικό σύστημα, τόσο πιο δύσκολο θα είναι να μετριαστούν οι κίνδυνοι και να εκμεταλλευτούν 
τις ευκαιρίες που συνδέονται με αυτές τις αλλαγές. Ο κόσμος δεν βρίσκεται απλώς στο χείλος μιας άλλης ύφεσης. Βρίσκεται εν μέσω μιας βαθιάς οικονομικής 
και χρηματοπιστωτικής αλλαγής. 
Πηγή: in.gr, Forbes 
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ΔΝΤ: Το 2023 θα σημαδευτεί από αναταραχή σε παγκόσμια κλίμακα 
Το 2023 υπάρχει πιθανότητα να είναι χρονιά που θα σημαδευτεί από κοινωνικές εντάσεις σε παγκόσμια κλίμακα, προειδοποίησε χθες 
Πέμπτη η γενική διευθύντρια του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, η Κρισταλίνα Γκεοργκίεβα, επισημαίνοντας ακόμη πως οι συνέπειες 
της πιο περιοριστικής πολιτικής των κεντρικών τραπεζών στην απασχόληση «μένουν» ακόμη να γίνουν αισθητές. 
«Δεν βρισκόμαστε παρά στη 12η Ιανουαρίου και ήδη έχουμε (κοινωνικές εντάσεις) στη Βραζιλία, στο Περού, στη Βολιβία, στην Κολομβία, 
στο Ηνωμένο Βασίλειο, όλες για διαφορετικούς λόγους», θύμισε η κυρία Γκεοργκίεβα. 
Και στην περίπτωση που η άνοδος των επιτοκίων πλήξει τις αγορές εργασίας, συνεπεία των προσπαθειών επιβράδυνσης του πληθωρισμού, 
αυτό μπορεί να μεταφραστεί σε ακόμη περισσότερες εντάσεις, τόνισε η επικεφαλής του διεθνούς χρηματοπιστωτικού θεσμού της 
Ουάσιγκτον. 
«Η κατάσταση δεν θα βελτιωθεί σύντομα» 
Η κατάσταση δεν θα βελτιωθεί σύντομα, καθώς ο πληθωρισμός «παραμένει υψηλός», και «το έργο των κεντρικών τραπεζών δεν έχει 
τερματιστεί ακόμη» για να αποκλιμακωθεί, θύμισε η κυρία Γκεοργκίεβα, κρίνοντας ότι «η κρίση αναμφίβολα δεν έχει τελειώσει». 
Παρότι η επιβράδυνση της οικονομικής δραστηριότητας αναμένεται να είναι μεγαλύτερη το 2023 από ό,τι προέβλεπε το Ταμείο στις 
τελευταίες δημοσιεύσεις του τον Οκτώβριο, οι εθνικές αγορές εργασίας μέχρι τώρα επιδεικνέουν «ανθεκτικότητα», σημείωσε η κυρία 
Γκεοργκίεβα, κάνοντας λόγο για «θετική» ένδειξη. 
Συμβάλλει «το γεγονός ότι κυβερνήσεις ανέλαβαν γρήγορα δράση για να προσφέρουν οικονομική υποστήριξη στους πληθυσμούς μπροστά 
στην άνοδο των τιμών των τροφίμων και της ενέργειας. Αλλά τα διαθέσιμα περιθώρια συρρικνώνονται». 
Δεν έχει εκδηλωθεί ο αντίκτυπος της περιοριστικής οικονομικής πολιτικής 
«Εφόσον ο κόσμος έχει δουλειά, ακόμα κι αν οι τιμές είναι αυξημένες, καταναλώνει, κάτι που βοήθησε την οικονομία κατά το τρίτο 
τρίμηνο, ιδιαίτερα στις ΗΠΑ και στην Ευρώπη, όμως γνωρίζουμε πως ο αντίκτυπος της περιοριστικής οικονομικής πολιτικής μένει ακόμη 
να εκδηλωθεί», ειδικά σε ό,τι αφορά την ανεργία, επέμεινε η γενική διευθύντρια του ΔΝΤ. 
Ταυτόχρονα, οι συνέπειες της ανόδου των επιτοκίων στις χώρες με υψηλά χρέη ενδέχεται να αποδειχθούν δραματικές, ανέφερε η κυρία 
Γκεοργκίεβα, ο θεσμός της οποίας προειδοποιεί εδώ και μήνες για τον κίνδυνο το 60% των αναπτυσσόμενων χωρών να βυθιστεί σε κρίσεις 
δημόσιου χρέους. 
Η παγκόσμια ύφεση θα μπορούσε να αποφευχθεί 
«Για τις χώρες με υψηλά επίπεδα (κρατικού) χρέους, οι τίτλοι των οποίων εκδίδονται σε δολάρια, οι συνέπειες (σ.σ. των νομισματικών 
πολιτικών) θα είναι δραματικές. Και όταν έρχονται να προστεθούν σ’ αυτές υποτιμήσεις (σ.σ. των νομισμάτων τους), θα υπάρξουν μεγάλες 
δυσκολίες για τους πληθυσμούς τους», ανέλυσε η γενική διευθύντρια του ΔΝΤ. 
Πρόσθεσε πως θεωρεί αναγκαίο να υπάρξει αναδιάρθρωση των χρεών των κρατών που απειλούνται, ζήτημα για το οποίο «αναμένεται να 
έχουμε μια συνάντηση τον Φεβρουάριο στο υψηλότερο επίπεδο με τους κυριότερους πιστωτές —την Κίνα, την Ινδία, τη Σαουδική 
Αραβία—, καθώς και με τον ιδιωτικό τομέα». 
Παρ’ όλ’ αυτά, το ΔΝΤ εκτιμά πάντα πως «η παγκόσμια ύφεση μπορεί να αποφευχθεί», ακόμα κι αν ορισμένος αριθμός χωρών δει 
συρρίκνωση του ΑΕΠ, τουλάχιστον «αν δεν υπάρξει κάποιο επιπρόσθετο σοκ», ανέφερε η γενική διευθύντριά του. 
Στην περίπτωση που δεν αμφισβητηθεί η αλλαγή πολιτικής της Κίνας όσον αφορά την αντιμετώπιση της πανδημίας του νέου κοροναϊού, 
η ανάκαμψη της οικονομίας στη χώρα αυτή μέσα στη χρονιά «ίσως είναι ο πιο σημαντικός παράγοντας της παγκόσμιας ανάπτυξης το 
2023», εκτίμησε η κυρία Γκεοργκίεβα. 
Κίνα και ΗΠΑ 
«Εάν παραμείνει στην τροχιά αυτή, η Κίνα θα γίνει ξανά παράγοντας που συμβάλλει θετικά στην παγκόσμια ανάπτυξη, ακόμα κι αν αυτό 
δεν έχει τις διαστάσεις που παρατηρούσαμε ως εδώ», επέμεινε. 
Από την άλλη πλευρά, η ανθεκτικότητα της αμερικανικής οικονομίας, της μεγαλύτερης στον κόσμο, ενδέχεται να επιτρέψει να αποφευχθεί 
η ύφεση σε παγκόσμια κλίμακα, πάντα κατά την επικεφαλής του ΔΝΤ. 
«Αυτό που παρατηρούμε στις ΗΠΑ είναι αρκετά αξιοσημείωτο», υπογράμμισε, επισημαίνοντας την ιδιαίτερα χαμηλή ανεργία και την 
κατανάλωση που παραμένει αδιάπτωτη, ενώ «βλέπουμε επίσης ολίσθηση των δαπανών για αγαθά προς αυτές για υπηρεσίες», κάτι που 
υποστηρίζει τη δραστηριότητα. 
Αυτό μπορεί να επιτρέψει οι ΗΠΑ να αποφύγουν την ύφεση, και ακόμη και «στην περίπτωση που καταγράψουν ύφεση από τεχνική σκοπιά, 
να είναι ελαφριά», συμπλήρωσε. 
Πηγή: ΑΜΠΕ 
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Ο χρησμός της Goldman Sachs για το 2023: Σε τεντωμένο σχοινί 
Οι προκλήσεις για κυβερνήσεις και κεντρικές τράπεζες ανά τον κόσμο συνεχίζονται το 2023, προειδοποιεί 
η Goldman Sachs, σκιαγραφώντας ένα περιβάλλον στο οποίο όλοι καλούνται να τηρήσουν λεπτές ισορροπίες. 
Βαδίζοντας σε ένα τεντωμένο σχοινί, χωρίς δίχτυ ασφαλείας, οι υπεύθυνοι για τη χάραξη της πολιτικής θα 
αποδείξουν εάν έχουν σταθερό βήμα ή είναι επιρρεπείς σε στραβοπατήματα. Σε webinar, στο οποίο συμμετείχε η 
Ναυτεμπορική, οι αναλυτές του επενδυτικού οίκου εξήγησαν πως η μεγάλη πρόκληση παραμένει η ανάγκη να 
τεθεί υπό έλεγχο το «θηρίο» του πληθωρισμού – που θα συνεχίσει να βρυχάται για αρκετούς μήνες ακόμη – χωρίς 
να πληγωθεί σε υπερβολικό βαθμό η ανάπτυξη. 
Όπως πάντα αναφέρει η GS στην έκθεση της: 
Για να δώσουν τη μάχη τους κατά του επίμονα υψηλού πληθωρισμού οι κεντρικές τράπεζες ανά τον κόσμο 
προέβησαν την περασμένη χρονιά συνολικά σε  280 αυξήσεις επιτοκίων. Η σύσφιγξη της νομισματικής πολιτικής 
θα έχει συνέχεια φέτος, αλλά οι αυξήσεις επιτοκίων δεν είναι τόσο επιθετικές όσο εκείνες του 2022. 
Το καταθετικό επιτόκιο της ΕΚΤ στην Ευρωζώνη εκτιμάται ότι θα φτάσει στο 3,5% μέσα στο 2023, ενώ δεν θα 
μειωθεί πριν από το 2024. Ο πληθωρισμός θα παραμείνει αρκετά υψηλός, στο 6,7% έως 7,3% (έναντι 8,6%) το 
2022. 
Ταχύτερη θα είναι η αποκλιμάκωση του πληθωρισμού στις ΗΠΑ. Ο δείκτης τιμών καταναλωτή προβλέπεται να 
μειωθεί στο 3,9% – 4,5% το 2023 από 8% το 2022, με τη Federal Researve να έχει οδηγήσει το βασικό επιτόκιο 
στο 5,1%. 
Όπως αναφέρουνε οι αναλυτές της GS, σε αυτό το περιβάλλον η Ευρωζώνη μάλλον δεν θα αποφύγει την ύφεση – 
αν και αυτή θα είναι πιθανότατα εξαιρετικά ήπια. Βαθύτερη θα είναι η συρρίκνωση για τη βρετανική οικονομία, 
ενώ ΗΠΑ και Ιαπωνία θα παρουσιάσουν θετικούς, αν και ισχνούς ρυθμούς ανάπτυξης. 
Ειδικότερα το βασικό σενάριο θέλει  τη ζώνη του ευρώ να παρουσιάζει στασιμότητα (0%) ή να συρρικνώνεται 
έως και 0,6% μέσα στο 2023. Στο δυσμενές σενάριο η πτώση του ΑΕΠ φτάνει στο 1,2%. Το καλό σενάριο – το 
οποίο προϋποθέτει πάντως μία ευχάριστη έκπληξη και στο γεωπολιτικό πεδίο, δηλαδή στον πόλεμο της Ρωσίας 
στην Ουκρανία, θέλει την οικονομία την Ευρωζώνη να αναπτύσσεται κατά 0,6%. 
Για τη βρετανική οικονομία τα πράγματα είναι ακόμη πιο δύσκολα. Το βασικό σενάριο της Goldman τη θέλει να 
συρρικνώνεται κατά 0,7% έως 1,3% και το δυσμενές κατά 2%. Ακόμη και στο θετικό σενάριο, το βρετανικό 
ΑΕΠ παγιδεύεται σε στασιμότητα. 
Οι ΗΠΑ από την άλλη θα δουν το ΑΕΠ τους να μεγεθύνεται κατά 0,9% έως 1,5% στο βασικό σενάριο και κατά 
2% στο θετικό σενάριο. Παρόλα αυτά οι αναλυτές της Goldman Sachs ανεβάζουν τις πιθανότητες για μία ήπια 
ύφεση της αμερικανικής οικονομίας μέσα στο 45% έως 55% από μόλις 10% το 2022. Συγκεκριμένα στο δυσμενές 
σενάριο περιμένουν συρρίκνωση του ΑΕΠ των ΗΠΑ κατά 0,3%. 
Συνέχεια.. 
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Παρά τις δύσκολες συνθήκες στην οικονομία και τις επίμονες αβεβαιότητες, η Goldman Sachs βλέπει ανάκαμψη 
των μετοχών διεθνώς μέσα στο 2023. Και τούτο γιατί ήταν τέτοιας έντασης η αιμορραγία του 2022 (32 τρισ. 
δολάρια), που δεν υπάρχουν περιθώρια για άλλη πτώση. Καθώς οι αυξήσεις επιτοκίων θα είναι λιγότερο 
επιθετικές, η όρεξη για ρίσκο θα ανοίγει και πάλι, ειδικά αν αποφευχθεί το σενάριο της ύφεσης των ΗΠΑ. 
Μάλιστα οι αναλυτές του αμερικανικού επενδυτικού οίκου πιστεύουν ότι ευρωπαϊκές και αμερικανικές μετοχές 
θα είναι το asset με την υψηλότερη απόδοση μέσα στη χρονιά (13% σε τοπικό νόμισμα). Στο θετικό σενάριο 
(χαμηλότερος του αναμενομένου πληθωρισμός – υψηλότερη των εκτιμήσεων ανάπτυξη) τα κέρδη των μετοχών 
θα μπορούσαν να φτάσουν έως και 27%. Το σενάριο αυτό συγκεντρώνει πιθανότητες 20%. 
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Οι αγορές βλέπουν την ισοτιμία του ευρώ ξανά στο 1,15 έναντι του δολαρίου 

 
Μετά από μια πολύ δύσκολη χρονιά που ήταν το 2022 για το ενιαίο νόμισμα, τώρα οι προοπτικές του φαίνονται 
να είναι πολύ καλύτερες έναντι του δολαρίου. Τράπεζες της Wall Street, αλλά και ευρωπαϊκά χρηματοπιστωτικά 
ιδρύματα, όπως η Deutsche Bank, προβλέπουν ράλι του ευρώ έως το 1,15 έναντι του δολαρίου μέχρι τα τέλη του 
έτους, από 1,07 που είναι σήμερα, καθώς θεωρούν ότι απομακρύνεται ο κίνδυνος για ύφεση στην Ευρώπη. 
Έχοντας πέσει κάτω από την ισοτιμία του 1 προς 1 με το δολάριο ΗΠΑ το καλοκαίρι και το φθινόπωρο του 2022, 
το κοινό νόμισμα ανέκαμψε τους τελευταίους μήνες. Τώρα η ανάκαμψη αυτή φαίνεται ότι μπορεί να συνεχιστεί. 
Βασική αιτία για την υποχώρηση του ευρώ πέρυσι ήταν η επιθετική νομισματική πολιτική από την 
Ομοσπονδιακή Τράπεζα των ΗΠΑ, την ώρα που η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα ακολουθούσε με καθυστέρηση 
στην αύξηση των επιτοκίων για να συγκρατήσει τον υψηλό πληθωρισμό. 
Τώρα οι αγορές προβλέπουν ότι η ΕΚΤ έχει ανάγκη για συνεχή επιθετικότητα στη στις αυξήσεις επιτοκίων, ενώ 
η FED φαίνεται να κόβει ταχύτητα στην πιο περιοριστική νομισματική πολιτική. Αυτό το κλείσιμο της διαφοράς 
των επιτοκίων θα ήταν θετικό για το ευρώ, θεωρούν αναλυτές που μίλησαν στο CNBC. 
Ενέργεια και πληθωρισμός 
Ταυτόχρονα η απειλή που δημιουργείται από τις υπερβολικά υψηλές τιμές της ενέργειας στη ζώνη του ευρώ 
φαίνεται να έχει μετριαστεί εν μέσω ενός ασυνήθιστα ήπιου χειμώνα σε μεγάλο μέρος της βόρειας Ευρώπης. Το 
ευρώ διαπραγματεύεται εντός του εύρους του στα τέλη Δεκεμβρίου, αλλά τα εισερχόμενα στοιχεία από τις αρχές 
του 2023 μας υποδηλώνουν ότι θα πρέπει να είναι ισχυρότερο, δήλωσαν αναλυτές της Standard Chartered 
σύμφωνα με το CNBC.  
Ο πληθωρισμός της ευρωζώνης υποχώρησε στο 9,2% τον Δεκέμβριο από 10,1% τον Νοέμβριο, όπως έδειξαν 
προκαταρκτικά στοιχεία της Eurostat την περασμένη εβδομάδα. Ωστόσο, ο δομικός πληθωρισμός, ο οποίος δεν 
περιλαμβάνει τις ασταθείς τιμές της ενέργειας, των τροφίμων, του αλκοόλ και του καπνού, αυξήθηκε 
περισσότερο από το αναμενόμενο για να φτάσει σε νέο υψηλό ρεκόρ 5,2%, σηματοδοτώντας νέες αυξήσεις 
επιτοκίων του ευρώ. 
ΕΚΤ και επιτόκια 
Στελέχη της ΕΚΤ δηλώνουν αυτό το διάστημα ότι τα επιτόκια θα πρέπει να αυξηθούν σημαντικά περαιτέρω για 
να φτάσουν σε επίπεδα που είναι αρκετά περιοριστικά ώστε να διασφαλιστεί η έγκαιρη επιστροφή του 
πληθωρισμού στο μεσοπρόθεσμο στόχο του 2%. 
Η Deutsche Bank σε ενημερωτικό της σημείωμα προς τους πελάτες θεωρεί ότι η παγκόσμια ανάπτυξη θα πρέπει 
να είναι πιο ισορροπημένη φέτος, μειώνοντας τη ζήτηση για το δολάριο. Υποστηρίζει επίσης ότι το ενεργειακό 
σοκ της Ευρώπης αντιστρέφεται γρήγορα. 
«Οι διαφορές επιτοκίων δείχνουν εύλογη αξία πάνω από 1,10 και η διαφορά επιτοκίων μπορεί να μειωθεί 
περαιτέρω. Οι τιμές της ενέργειας έχουν αντιστρέψει στο σύνολό τους την περσινή άνοδο, έτσι ώστε το εμπορικό 
ισοζύγιο της Ευρώπης να οδεύει προς σημαντική βελτίωση. Τα θετικά ευρωπαϊκά επιτόκια έχουν οδηγήσει σε 
κατάρρευση των εκροών χαρτοφυλακίου (…)Η επαναλειτουργία της (οικονομίας της) Κίνας θα βοηθήσει την 
ευρωπαϊκή ανάπτυξη περισσότερο από όσο τις ΗΠΑ», αναφέρει η Deutsche Bank. Πλέον οι αναλυτές της 
βλέπουν την ισοτιμία ευρώ και δολαρίου να επιστρέφει στο 1,10 το δεύτερο τρίμηνο και στο 1,15 στο τέλος του 
τρέχοντος έτους. 
Πηγή: Οικονομικός Ταχυδρόμος  
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